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                        KURBAN BAYRAMI

Sevgili Parti Meclisi Üyelerimiz,

Değerli Milletvekillerimiz,

Geçmiş Dönem İl Başkanlarımız,
İlçe Başkanlarımız ve İlçe Yönetim Kurulu Üyelerimiz,

Belediye Başkanlarımız, Belediye Meclis Üyelerimiz,

Disiplin Kurulu Üyelerimiz
Kadın Kollarımız,
Gençlik Kollarımız,

Partimin Emektarı Üye ve Delege Arkadaşlarım

Parti Örgütünün çeşitli kademelerinde görev almış geçmiş dönem yöneticilerimiz,

Parti çalışanlarımız

Siyasi Partilerin değerli başkan ve yöneticileri

Sivil Toplum Örgütü-Dernek ve Sendikaların değerli başkan ve yöneticileri

Basınımızın değerli köşe yazarları,Muhabir arkadaşlarım ve basın emekçileri

Saygıdeğer Hanımefendiler, Beyefendiler…

Bir güzel  bayram gününde daha , birlikte olmanın mutluluğu ile hepinizi sevgi ve saygılarımla selamlayarak hepinize Hoş geldiniz diyor;  KURBAN BAYRAMINIZI en içten duygularımla kutluyorum.

Bayramlar ; bizim için, geçmişten süzülüp gelen  inanç ve duygularımızla örf ve adetlerimizle  ulusal bilincimizi kuvvetlendirdiğimiz,sevgi ve saygıyı perçinlediğimiz,sosyal içerikli barış ve kardeşlik günleridir.

Aslında geriye dönüp baktığımda beş yıl süresince on değişik zamanda sizlerle, CHP ailemle  bu  mekanlarda  buluşmuş, bayramlaşmış o sıcak dostluklarımızı  pekiştirmiş, sizlerle mutluluklarımızı paylaşmışız.Ancak  birçok kez de AKP iktidarında yaşadığımız olaylar nedeniyle  buruk bir sevinçle, içimiz acıyarak bu bayramları karşıladığımızı belleğim bana hatırlatıyor.Geleneksel olarak ta   bu ortamlarda ülkemiz insanının bilincini, belleğini, silmek ve  değerlerimizi unutturmak isteyenlere karşı bazen sizleri sıksak ta topluma güncel olaylarla ilgili mesajlar veriyoruz.
Bugün Kongreler öncesi bayram vesilesiyle birlikte olduğumuz son bayramlaşmamız.Bu söz bir veda gibi algılanabilir. Bir algı yaratmıyorum yalın bir şekilde bir tespit yapıyorum çünkü gelecekteki konumlarımızı şimdiden belirleyemeyiz ama bildiğim bir şey var ki sizlerle, CHP ailemle koşullar ne olursa olsun her daim beraber olacak ülke ve aydınlık bir gelecek mücadelesini dayanışma içinde  birlikte yürüteceğiz.Biraz sonra sizlerle paylaşacağım ülkemiz önündeki sıkıntıların aşılma yolu CHP iktidarından geçecektir.Kökleri kuvai-i milliye ve Kurtuluş savaşı destanını yazanlara dayanan CHP sinin iktidar olması güçlü, deneyimli, cesur,etkili,ve gücünü ulusal bağımsızlık ülküsünden, ilkelerinden alan kadroları ile gerçekleşecektir. Bunun yolunun ise parti içi demokrasinin işleyeceği tüm demokratik kanalların işletileceği zeminlerden geçeceğinin farkında olarak buradan ifade ediyorum ki Kongre takvimi açıklandığı üzere tüm kural ve kararlar parti içi demokrasiye ve tüzüğe uygun olarak eksiksiz işletilecektir.  
Tarihte ve günümüzde bu ay içinde bir çok olumsuzluğa tanıklık ettik.
5 kasım 2006 da geçmiş dönem Genel Başkanlarımızdan özgürlüğün ve dürüstlüğün sembolü Sn. Bülent Ecevit’i kaybettik, kendisini rahmet ve şükranla anıyoruz.

11 Ekim 1922 Lozan antlaşması ve Cumhuriyetimizin Kuruluşunun en önemli kilometre taşı  Mudanya Mütarekesini   kutladık. 
Büyük devrimci, Mustafa Kemal Atatürk 6 gün önce 89. yıldönümünü kutladığımız Mudanya Mütarekesinden sadece 21 gün sonra saltanatı kaldırarak en büyük devrimini gerçekleştirdi.Bu temel devrim ise laik devletin habercisiydi Bu büyük adımdan sonra, Lozan görüşmeleri başlamış, Kurtuluş Savaşının siyasi bir zaferle taçlandırılmasından sonra da Cumhuriyet kurulmuştu. 
Büyük Önder Mustafa Kemal ATATÜRK’ün emaneti 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı ise Cumhuriyet tarihinde ilk kez 88.yılında büyük bir coşkuyla resmi törenlerle kutlanmadı.En büyük devrimlerden biri ise diğerleri gibi hatırlanmadı. Oysa milli bayramlarımızla ilgili kutlamalar, ulusça dayanışma ve birlik duygularının tazelendiği, heyecanların depreştiği günlerdir …

Neden..?
Sn.Başbakan istemedi…!!!

Ancak; son yıllarda, Türkiye üzerine oynanan oyunların bir parçası olan ulusal bilinci yok etme,Atatürk’ü yıpratma  sürecine bir yenisinin daha eklenmesinin farkındayız…

Cumhuriyet Halk Partisi , ülkemizin bölünmez bütünlüğünü koruma yolunda, halkımızın refah ve mutluluğunu sağlama konusunda ürettiği politikalarla açılan yaralara merhem olacaktır hiç şüphesiz. Çünkü ; Sosyal Demokrasinin Evrensel Değerleri’ni benimsemiş olan  Partimizin odağında insan vardır…Tüm çalışmalarımız insanların barışı,huzuru ve  mutluluğu üzerinedir. Cumhuriyet Halk Partisi olarak; Vahşi kapitalizmin, Neo liberal politikalarla bezendiği ülkemizde emperyalizme karşı sosyal demokrasinin temel evrensel değerleri ile Ata'mızın hedeflediği çağdaş uygarlık yolunda önümüze çıkan engelleri bir bir aşmak için umutla mücadelemiz devam edecektir…

“Umuda bin kurşun sıksa da ölüm,

Unutma …Umuda kurşun işlemez gülüm…” diyerek 
19 Ekim de terör saldırısıyla çukurca baskını ile  24 vatan evladını şehit vermemiz  ve 23 ekim de yaşanan Van depreminde yüzlerce insanımızı yitirmemiz sonucu, umarım, iktidar terörle müzakereden vaz geçer,1999 depreminden beri önlem almayanlar, bir milli afet planlaması yapma ihtiyacını kavrar. Afet işleri, olay sonrası ortaya çıkmış olan zarar karşısında atılacak adımları araştırmanın bir adım daha ötesine geçerken,yerel yönetimlerde, kaçak yapıları teşvik edenler bu kez ders çıkarırlar.

Bizim üzerimizde emelleri olanların tüm bu olumsuzluklara karşın Türkiye’yi hiçbir şekilde kolayca teslim alamayacaklarını bilmeleri lazımdır.Bir kez daha, biz, çağdaş bir toplum olma iradesini, bizde bu iradenin olmadığını zannedenlere karış ispat etmek zorundayız.Türkiye, laik cumhuriyetini, demokrasisini, birbirine olan saygısını,sevgisini, bizi birbirimize düşürmek isteyenlerin karşısında ortaya koyacaktır, kanıtlayacaktır, bunu başaracağımızdan hiç kuşku duymuyoruz. Bu doğrultudaki mücadele azmimizin en yüksek düzeyde olduğunu herkes bilmelidir. Her yerde bunun mücadelesini vereceğiz; hukukta vereceğiz,siyasette vereceğiz, meydanda vereceğiz, seçimde vereceğiz, her yerde vereceğiz ve Türkiye’yi başı dik, onurlu, çağdaş, laik, bir Demokratik Cumhuriyet olarak mutlaka yaşatacağız. İlkelerimiz, temel değerlerimiz ışığında parti programımız özünde öncelikli hedeflerimiz 
TÜRKİYE’Yİ YENİLEŞTİRMEKTİR; 

DEMOKRASİDİR; 

HOŞGÖRÜ VE BARIŞTIR; 

TEMEL İNSAN HAK VE ÖZGÜRLÜKLERİDİR; 

DAYANIŞMADIR; 

LAİK DEVLETTİR; 
EMEKTİR;
AHLAKTIR; 

ÖZGÜR MEDYADIR; 
HEM ULUS DEVLET, HEM DE BİREYSEL KÜLTÜREL HAKLARDIR;İÇ SİYASA       L 
AB’YE EŞİT KOŞULLU TAM ÜYELİKTİR;;,,,ASAL GELİŞMELE
HEM ÜNİTER DEVLET, HEM DE KATILIMCI YERİNDEN YÖNETİMDİR;
TOPLUMSAL CİNSİYET EŞİTLİĞİDİR; 

SÜRDÜRÜLEBİLİR HIZLI BÜYÜMEDİR; 

BİLGİ ÇAĞINI PAYLAŞMAKTIR;

HERKESE ÇAĞDAŞ EĞİTİMDİR; 

EŞİTSİZLİKLERİN GİDERİLMESİDİR; 

KORUYUCU SOSYAL REFAH DEVLETİDİR;
HERKESE SAĞLIK HİZMETİDİR; 

YOKSULLUKLA MÜCADELEDİR;

KİMSESİZLERİN KİMSESİ OLMAKTIR;
ÇEVRENİN KORUNMASIDIR; 

ULUSAL BAĞIMSIZLIKTIR; 
Terörden arınmış bir dünyada, mutluluğa, huzura, sevgiye, hoşgörüye, kardeşliğe ve evrensel barışa hep beraber kucak açacağımız günlerin özlemiyle, barış dolu nice mutlu bayramlar dileyerek hepinize saygılar sunuyorum…

                                                                         Gürhan Akdoğan

                                                                       CHP Bursa İl Başkanı

