29 Ekim  2011

CUMHURİYET ve TEMEL DEĞERLERİMİZİ KİMSE BİZE UNUTTURAMAZ…!!!
Bugün Cumhuriyet Bayramı…

Şehitlerin hediyesi,geleceğimizin güvencesi,Büyük Önder M. K. ATATÜRK’ün emaneti Cumhuriyet Bayramımız 88.yılında büyük bir coşkuyla resmi törenlerle kutlanmıyor…
Başbakan istemedi…!!!
Evet,terörün  ve depremin aldığı canların yüreğimizdeki acıları devam ediyor,içimiz yanıyor…Türkiye yasta…Bunun bilincindeyiz…
Ama;bunu bir fırsat olarak değerlendiren hükümetin,Cumhuriyet Bayramı törenlerini,resmi geçitleri,okullardaki kutlamaları iptal etmesini esefle kınıyoruz…
Cumhuriyeti gençlere emanet eden ATATÜRK , demişti ki : 

“Ey yükselen yeni nesil;

Cumhuriyeti biz kurduk,onu yükseltecek ve yaşatacak olan sizlersiniz” 

Çocuklarımızı ve gençlerimizi,bu cumhuriyet bayramı coşkusundan mahrum bırakmak, günlerdir cumhuriyet bayramı kutlmaları için hazırlanan öğretmen ve öğrencilerimize, daha da önemlisi, özgür ve bağımsız bir Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluşunda   bu topraklar için kanını dökmüş, canını vermiş aziz şehitlerimize vefasızlıktır…
Bugün bu topraklar üzerinde özgür ve bağımsız yaşıyorsak ,bunu başta Ulu Önder Mustafa Kemal ATATÜRK’ olmak üzere,tüm şehit ve gazilerimize borçlu olduğumuzu asla unutamayız.

Bizler,Milli Bayramlarımız vesilesiyle yad ettiğimiz atalarımızdan aldığımız feyizle geleceğe bakan bir toplumuz…
Ancak; son yıllarda, Türkiye üzerine oynanan oyunların bir parçası olan ulusal bilinci yok etme,Atatürk’ü yıpratma  sürecine bir yenisinin daha eklenmesinin farkındayız…
Özgürlüğümüzün ve bölünmez bütünlüğümüzün simgesi, en büyük bayramımız olan CUMHURİYET Bayramı’nın anlamını yüreğimizde taşıyor,ona sahip çıkıyor,her koşulda korumak ve savunmak görevimizi unutmuyoruz…  
Bizler, Ulu Önder Atatürk'ün izinde, O'nun ilke ve devrimleri doğrultusunda, laik ve katılımcı demokrasinin geliştirilmesi yönünde çalışmalar yapmaya, siyasi çözümlerle insani değerleri yüceltmeye, ulusal ve uluslararası barış ruhu yaratarak ülkemizin çağdaş dünya içindeki yerini almasına gayret etmekteyiz. 

Laik ve Demokratik Cumhuriyetimiz sonsuza dek yaşayacak ve bayrağımız  sonsuza kadar bu topraklarda dalgalanacaktır. 

Cumhuriyet Halk Partisi olarak ;Ata'mızın hedeflediği çağdaş uygarlık yolunda önümüze çıkan engelleri bir bir aşmak için umutla mücadelemiz devam edecektir…

“Umuda bin kurşun sıksa da ölüm,

Unutma …Umuda kurşun işlemez gülüm…”

Bu azim ve kararlılığımızla, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramımızı kutlar, nice yıllara erişmesini dilerim… 

Saygılarımla…
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