24 Kasım 2011
İrfan Ordumuzun Değerli Öğretmenleri ;
Cumhuriyet Halk Partisi olarak  ; sizlerin,ulusal birlik - beraberliğimizin en önemli yapı taşları ve kalkınmanın en temel unsuru olduğunuzun bilincindeyiz… Vereceğiniz  modern ve nitelikli eğitimle, geleceğin büyük ve güçlü Türkiye'sinin güvencesi olduğunuzu biliyoruz… 

Ülkesi ve milleti için faydalı, özgür düşünceli, teknolojinin gerektirdiği bilgi ve donanıma sahip, geleceğin beyin gücünü oluşturacak nesillerin yetiştirilmesi, sizlerin  sorumluluğunuzda olmuştur her zaman … Bugün ülkemizin içinde bulunduğu durum  bu sorumluluğun ne kadar önemli olduğunu bir kez daha gözler önüne sermektedir. 
Atatürk : “Bir toplumun sosyal düzeyi,o toplumu oluşturan bireylerin bilgi,kültür ve sanat ruhu ile ölçülür…” görüşündeydi. O yüzden yeni Türkiye’yi demokrasi ruhu , ulusal irade egemenliği ve çağdaş uygarlık temeli üzerine oturtmak istemiş,hayatını bu uğura adamıştı…

“Okul,okulun vereceği bilim ve fen sayesindedir ki,Türk Ulusu Türk sanatı,Türk ekonomisi,Türk şiir ve edebiyatı bütün güzellikleriyle gelişir..” diyen yüce Atamız,Milli Eğitimle hızla yüksek düzeye çıkacak bir ulusun,yaşama savaşında da bütün gücünü artıracağı gerçeğini ortaya koymuştur.
Milli Eğitim,bir ulusun gelecek kuşaklarını yetiştirmeyi amaç edinmiştir.
Gençler geleceğe uzanan köprülerimizdir.Yarınlara uzanan bu köprüler ne denli sağlam bir yapıya sahip olurlarsa yarınlarımız,geleceğimiz de o denli sağlam ve güvenilir olur.

Yarının güzelliği bugünde yatar.Geleceğe hazırlık yapmanın en iyi yolu bugünü en iyi biçimde değerlendirmektir.Öğretimden kazancımız daha iyi ve daha akıllı olmaktır.Ancak bu yolla Atatürk’ün eserlerinin yarınlara ve geleceğe doğru devamlılığını sağlamak mümkün olur.
Bu yüzden amacımız,demokratik bir anlayış içinde fikri hür,vicdanı hür,irfanı hür ve milletini ülkesini canından çok seven erdemli nesillere sahip olmaktır.

Bunun önemini çok iyi bilen Atatürk;1922’de BURSA ÖĞRETMENLERİNE : “Ordularımızın kazandığı zafer,sizin ve sizin ordularınızın zaferi için ortam hazırladı.Gerçek zaferi siz kazanacak ve yaşatacaksınız,başarılı olacaksınız…” diyerek  öğretmenlere olan güvenini ve beklentisini ifade etmiş; çocuklarımızı, yani geleceğimizi emanet ettiğimiz öğretmenlerimize yarınları oluşturma görevini vermiştir.

Değerli Öğretmenlerim;
Sizler ; büyük bir özveri ile çalışarak verdiğiniz eğitimle, topluma şekil veren yüce bir görevin fedakâr temsilcilerisiniz… 
     
Sizler ; her şartta ve her koşulda insan yetiştirmeyi amaç edinen, bilimin ve aydınlık düşüncenin mimarları olarak ,bugün sahip olduğumuz genç ve dinamik nüfusu işleyecek,şekillendirecek ve ülke hizmetine sunacak kişilersiniz… 

Sizler; hiçbir zorluktan kaçınmayan, gerekirse bu yolda canını ortaya koyan, vefakar,cefakar,sabırlı sevgi dolu insanlarsınız…
O nedenle; sizler her şeyin en iyisini, en güzelini haketmektesiniz…
AKP iktidarı; 652 sayılı KHK ile, Atatürk Milliyetçiliğine, laik, sosyal hukuk devletine bağlı vatandaş yetiştirme ilkesini ortadan kaldırdığı gibi,şimdi de 666 sayılı KHK ile sözde 'eşit işe eşit ücret' adıyla üst düzey bürokratlara yüksek ödemeler bahşederken öğretmenleri ve akademisyenleri yok saymaktadır.

Oysa;

Ülkemizin dört bir yanında özveriyle çalışan öğretmenlerimizin, daha rahat çalışma ortamında ve huzur içinde kutsal görevlerini yerine getirebilmeleri için tüm imkanların kendilerine sağlanması gerekir. 
Büyük Önder Atatürk’ün dediği gibi :  “Dünyanın her yanında öğretmenler, insan topluluğunun en fedakâr ve saygıdeğer kişileridir.”

Bir ulusun çağdaş ülkeler düzeyine erişebilmesi; eğitim ve öğretimin ancak kaliteli ve bilimsel yöntemlerle yürütülmesi ile mümkün olabilir.
Türkiye Cumhuriyetinin modern ve demokratik temeller üzerinde varlığını sürdürebilmesi ancak ve ancak öğretmenlerle mümkün olacaktır…

Bu duygu ve düşüncelerle ; 
“Aydınlık meşaleniz hiç sönmesin…”   diyerek, başta Başöğretmen ATATÜRK olmak üzere, ebediyete göç eden ve geçtiğimiz günlerde Van depreminde kaybettiğimiz öğretmenlerimizi minnet ve şükranla anıyor, görev başında olan tüm öğretmenlerimizin 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü içtenlikle kutluyorum.  

En derin sevgi ve saygılarımla…
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